

割肾救子好妈妈——李福华：

# “爱心”馒头房开张了

本报记者 岳茵茵

## 人物简介

李福华，捐肾救子，延续的是全家人的希望。大慈之爱，一定是坚决而勇敢的，即使是一个弱女子，即使还要背负重担继续前行。女人固然是脆弱的，母亲却是坚强的，这份母爱如涓涓细流，永远不会枯竭。

2月10日，大年初一，李福华一家像往年一样，早起拜年、走亲访友、吃团圆饭。

2012年对这个家庭来说意义非凡，这一年，这家人经历了儿子因疾病缠身带来的折磨，大义母亲割肾救子，多方筹集医疗费，四处求医，有过绝望、有过希望。穷途末路时，得到了众多爱心人士的帮助。

“这个春节，对我们来说充满了爱心，也充满了希望。要不是有这么多好心人的帮助，这个家早支撑不住了。”李福华说。

在金乡联想电脑公司老板张安利的帮助下，儿子张艳爽在公司学习电脑维修技术。在金乡县劳动就业办公室专门的帮助下，丈夫张文仓学习了面点技术。“让我跟着师傅学蒸包子等早餐的制



李福华一家三口互相勉励。本报记者 岳茵茵 摄

作，这是很难得的机会。之后，张文仓又在朋友的馒头房里学会了蒸馒头。

2月18日，取名“爱心”的馒头房开业了。“馒头房虽然辛苦，却也能赚点钱，维持生计。慢慢来吧，生活给与我们苦难，我们还要继续生活下去。”李福华说。

19日，张艳爽正式在电脑公司学习技术。“我欠父母的太多了，不想再

拖累他们了。我想在有生之年能尽一点孝心，不想成为他们沉重的包袱。”张艳爽说，现在每天坚持吃药，前不久去济南复查，身体一切正常，没有出现排异反映。

“新的生活在向我们招手，每天都怀着一个感恩的心，过好每一天。”李福华说，一家人又看到了希望的曙光，他们坚信会得到命运的眷顾，让这个家完整的走下去。

卖房为婆婆治病——信国明：

## 有婆婆在，过年才有年味

本报记者 孔令茹

## 人物简介

信国明，婆婆在，就是一个完整的家。即便蜗居湿冷小屋，即便卖掉舒适新房，十年如一日床前尽孝，无声之爱更显珍贵，只要婆婆康复，就是她最大心愿。是内心的善良，让她身上有圣洁的光芒，不是叹息，是不灭的火炬。



◀信国明在照顾婆婆。

春节前几天，信国明婆婆脸上的笑容多了，天天盼着孙子、孙女回家，还准备好了压岁钱。

今年春节，信国明在外打工的丈夫回家了，大哥、大嫂也带着孩子一起来过年。这让久卧病床的婆婆非常开心，连饭量都增加了不少。

信国明说，一家人只有在过年的时候才会聚齐，大家围在一起吃水饺的时候特别有年味。即使婆婆不说话，只要婆婆在这个家里，孩子就有奶奶，我们就有个娘，过年就特别有年味。

信国明笑着说，看着婆婆盼年、发压岁钱、吃水饺，打心眼里觉得欣慰和幸福。

春节期间，信国明只在娘家待了一天，送过去一点东西，就又回到娘家。父母虽然想多留她几天，但知道婆家需要她的照顾，也没有为难她。

“有时候想想，觉得愧对父母，没在他们跟前尽孝，只能抽空回娘家多看看。”信国明说，父母经常嘱咐她要好好照顾公婆，要他们当成自己的父母。

从结婚那一年起，每年的除夕她都陪在婆婆身边，外出打工的丈夫看到母亲被照顾得无微不至，也非常感激她。“家里有老人需要照顾，也是当孩子的福气，有老人才有家的味道。”信国明说。

建公寓赡养老人——赵如风：

## 给22位爹妈磕头拜年

本报记者 姬生辉

## 人物简介

赵如风，世间不乏孝子，却没有人像他一样赡养了22位“爹娘”；都说老人如宝，谁能像他一样拥有如此多的“宝藏”。6年前建起的“银发小院”，如今已成为老人们安享晚年的天伦之所；非亲非故的老人，相聚一起就成了亲情一家。



◀赵如风(右一)为老人们检查身体(资料片)。本报记者 李岩松 摄

2月10日，大年初一。一阵喜庆的爆竹声过后，赵如风带着妻儿和梁山中爱医院的员工代表，早早走进“银发小院”，为他的22位“爹妈”拜年。

“爹妈，儿子给你们拜年了……”面对在院内迎接的老人们，赵如风双膝跪地，深深地磕下一个头。“新的一年，儿子不求别的，就希望您们健康、长寿。”

为让22位老人高高兴兴地过春节，2月6日，赵如风就开始忙碌。“我和医院的职工们提前购置了水果、点心，拉

花、灯笼，‘银发小院’里处处洋溢着春节气氛。”赵如风笑着说，除夕夜，他更是进行了精心的布置。

在医院会议室，他将新购买的液晶电视放在正中央，把点心、水果摆在每张桌子上。当日下午5点，他和医院员工将老人们搀扶过来。“医院员工表演了精彩的节目，唱歌、舞蹈，那叫一个热闹，很多老人上台还表演起了节目。”赵如风说，随后大家陪着老人们看春晚，直到晚上9点才把老人们送回房间休息。

创办书屋献爱心——鉴兆飞：

## 健身广场用地解决了

本报记者 汪泷

## 人物简介

鉴兆飞，退休之年，他不愿歇息，自掏腰包买来书籍，在老宅办起乡间图书室。书香引来孩童，带他们走进一片智慧海洋。执着感动乡里，小院图书渐丰。虽是一份余热，热度却丝毫未减，因为他的质朴和执着，小小书屋也成了田间的希望之源。

对于鉴兆飞而言，这个春节，他既高兴又忙碌。他的书屋又热闹了起来，儿孙们回老宅过年了。他还完成了一件心事，租下了老宅子南面的一亩六分地，用于建设健身广场。

2月8日(腊月廿八)，鉴兆飞的老伴和儿孙们赶回老宅陪他过年。他把心思都用到了书屋上，这使得儿孙们居然没地方住了，“临时跑出去买床。”鉴兆飞乐呵呵地说。

这个花甲老人的蛇年春节过得特别高兴。这个新年，鉴兆飞心里想的，嘴里说的，全是他的健身广场。

“第二项工程这两天就开工，我准备买500方土开始给广场垫土。”鉴兆飞说。

尽管好友送了几套健身器材，可鉴兆飞不是想着有了土地，按上器材就算完了。在他看来，健身广



鉴兆飞一家在书屋里吃饺子。

场要建得像模像样，不仅要垫土，还要硬化路面。“这个工程，无论是资金还是建材都用不少。”鉴兆飞指着尚未动工的一片土地告诉记者，等开了春，要对广场进行绿化。让村民们健身时，看着心理舒服。等这些都规整好了，还要谋划着建个公共厕所。

如今，鉴兆飞每天的工作排得满满的，“每天要整理书屋，还要接待来

借书的孩子们，还要自己画文化广场的草图。除此之外，看看能不能申请一些政策上的支持。”鉴兆飞觉得有了政策上的支持，能帮他缓解点资金上的压力。

“5月1日左右，小广场要初步成规模。届时，召集周边村子会写毛笔字的乡亲们，搞一次农民书法展或比赛，让村民们在这儿娱乐、学习两不误。”鉴兆飞说。